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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 

quinze minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de 

abril de 2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais 

do Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo 

novo coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. Senhor Presidente: “boa noite a 

todos. Primeiro, dar uma saudação ao nosso companheiro de Câmara, o Boi, seja bem-

vindo”. Vereador José Carlos de Oliveira: “muito obrigado, Presidente”. Senhor 

Presidente: “a gente fica muito feliz com a sua recuperação. Está bom?”. Vereador José 

Carlos de Oliveira: “um minutinho, Presidente. Quero agradecer a Deus, em primeiro 

lugar, agradecer aos meus amigos vereadores, vereadoras, pediram muito a Deus por 

mim. Continuo aqui, hoje, com a graça de Deus. Que Deus pague todo mundo que orou 

para mim, rezou, pediu a Deus. E estamos aí para fazer o bem para todo mundo, se Deus 

quiser. Muito obrigado a todos os vereadores e vereadoras. Obrigado por tudo. 

Obrigado ao pessoal também que torceu pela minha vitória, pela minha recuperação. 

Estou aí, graças a Deus. Muito obrigado. Obrigado, Presidente”. Senhor Presidente: 

“amém, Boi”. O Senhor Presidente solicitou a chamada dos vereadores presentes; 

constatando-se a existência de número legal, verificando-se a ausência justificada do 

vereador   Tiago   Almeida   Tito.   Sob   a   proteção de Deus e em nome do povo nova- 
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limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Senhor Presidente: “peço um 

minuto de silêncio em homenagem às vítimas da Covid na nossa cidade”. Após o 

minuto de silêncio, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária 

Virtual do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte e um foi encaminhada aos 

gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador 

se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por oito votos. A Senhora Secretária proferiu 

leitura da correspondência recebida: Comunicação Interna nº 020/2021. Nova Lima, 29 

de junho de 2021. De: Gabinete do vereador Tiago Almeida Tito. Para: Exmo. Senhor 

Anísio Clemente Filho. Presidente da Câmara de Vereadores. Ref.: justificativa faz-se. 

Informa que o vereador não poderá estar presente na sessão plenária de hoje, dia 29 de 

junho de 2021, por motivos de cunho pessoal. Continuando, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 

2.064/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre a triagem 

precoce para diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas unidades de 

saúde e creches municipais, através da aplicação do questionário M-CHAT, e dá outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos como 

Presidente da Comissão de Legislação e Justiça em substituição ao autor da proposição. 

2) Projeto   de Lei  nº   2.065/2021, autoria   do   vereador   Cláudio   José  de Deus, que  
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“Denominação a logradouro que menciona, além de outras providências” – Rua Lorival 

Solano Ferreira. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de 

parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.066/2021, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

Municipal nº 2.035, de 20 de dezembro de 2007” (CODEMA). Encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Segurança Pública, Trânsito e 

Transporte referente ao Projeto de Lei nº 2.058/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen 

de Sales, que “Estabelece definições e fixa limites ao poder regulamentar do Poder 

Executivo relativos à atividade de transporte privado coletivo de passageiros no 

Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. 2) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente 

ao Projeto de Lei nº 2.059/2021, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que 

“Institui o Programa Wi-Fi Social nas praças, poliesportivos, parques, hospitais 

públicos, estádios de futebol, prédios públicos administrativos, centros culturais, por 

intermédio do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.061/2021, autoria do vereador Joselino 

Santana Dias, que “Institui o Programa Medicamento Solidário no âmbito do município 

de Nova Lima”.   A   comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 
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encaminhado à Comissão de Saúde Pública. 4) Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.062/2021, autoria do vereador 

Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre a regulamentação do transporte coletivo 

urbano gratuito à pessoa diagnosticada com transtorno do espectro autista e ao seu 

acompanhante e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas. 5) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto 

de Lei nº 2.063/2021, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, “Regulamenta o 

programa de bolsa universidade”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 6) Parecer 

da Comissão Especial referente ao Proposta de Emenda à Lei Orgânica 011/2021, 

autoria dos vereadores Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Joselino Santana 

Dias, Juliana Ellen de Sales, Thiago Felipe de Almeida e Viviane Gomes de Matos, que 

“Acrescenta o art. 140-A na Lei Orgânica do Município de Nova Lima, que institui o 

Orçamento Impositivo e dispõe sobre a execução orçamentária e financeira da 

programação incluída por emendas individuais do Poder Legislativo Municipal em Lei 

Orçamentária Anual”. Senhor Presidente: “se eu não me engano, o vereador Danúbio 

pediu para assinar”. Senhora Secretária: “sim, Presidente, pediu na última sessão”. 

Senhor Presidente: “pediu na última sessão. Será corrigido, vereador”. A Senhora 

Secretária proferiu leitura parecer. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Boa noite, 

vereadores, vereadora. Boa noite ao público que nos assiste de forma remota. Eu só 

queria   compartilhar   com   vocês   a  minha satisfação ao ler esse parecer desse projeto  



 

 

  

5 

 

porque é um projeto muito importante, muito mesmo, porque a gente sabe que nós, 

vereadores, somos a ponta, somos nós que temos o contato direto ali com o cidadão, 

com a cidade. Somos nós os primeiros a receber as demandas da população, seja um 

buraco na via, seja uma escola que precisa de uma infraestrutura melhor. Somos nós que 

estamos ali, na ponta, dialogando com o cidadão. Essa emenda impositiva vai ser de 

extrema importância para que a gente possa atender de maneira mais efetiva aos anseios 

da sociedade. Essa discussão é tão atual, que semana passada, a Câmara de Belo 

Horizonte aprovou a emenda impositiva e há projetos tramitando a âmbito nacional, no 

Congresso Nacional, para tentar garantir que todas as Casas Legislativas Municipais 

possuam esse tipo de emenda. Então, Nova Lima sai à frente, com essa propositura, ao 

propor que a gente tenha uma emenda impositiva para, de forma democrática, destinar 

esse recurso, é basicamente como se fosse o orçamento participativo, onde os 

vereadores poderão indicar qual  a melhor forma que esse recurso poderá ser aplicado 

para o bem da sociedade, para o bem dos nova-limenses e do nosso  município. Então, 

fico muito satisfeita ao ler esse parecer favorável a esse projeto. Parabéns a todos nós 

por essa proposição”. Senhor Presidente: “concordo”. Dando sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.020/2021, autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a concessão de benefícios aos 

servidores   da   Rede   Municipal   de   Saúde   do  município de Nova Lima e dá outras  
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providências”. Senhor Presidente: “em primeira votação, em discussão”. Vereador 

Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “Presidente, eu vou pedir vista desse projeto 

porque eu tenho que saber, na verdade, eu tenho que conferir a constitucionalidade dele. 

Esse projeto é exatamente o mesmo apresentado pela vereadora Viviane anteriormente, 

se não me engano era concessão de benefício para os servidores da educação e o Boi 

está apresentando para os servidores da saúde. Não desmerecendo o trabalho de 

ninguém que já passou, que vai passar por aqui, que está aqui, mas o servidor público é 

um grupo que eu defendo com unhas a dentes, mas a gente também tem que ter 

responsabilidade em não criar ilusão na vida de ninguém, portanto, Boizinho, com 

muito respeito, eu te peço essa licença, mas pedi vista nesse projeto para que eu possa 

analisar com mais calma e justamente, única e exclusivamente, conferir a 

constitucionalidade desse projeto apesar de ter passado pela Comissão de Legislação e 

Justiça da Câmara”. Senhor Presidente: “vista concedida, vereador Álvaro Azevedo”. 2) 

Projeto de Lei nº 2.037/2021, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui 

no Município de Nova Lima o ‘Projeto Clube do Cooper e da Caminhada’, além de dar 

outras providências”. Em segunda e última votação, aprovado por oito votos e 

encaminhado à sanção. 3) Projeto de Lei nº 2.044/2021, autoria da vereadora Viviane 

Gomes de Matos, que “Regulamenta o Programa do Auxílio Moradia Morando com 

Dignidade,  destinado à reforma e construção de moradia para população de baixa renda  
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residente no Município de Nova Lima”. Em primeira votação, aprovado por oito votos. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu acho muito 

importante eu agradecer aos pares pela aprovação porque é um dos pilares que está no 

meu projeto, no meu programa de trabalho como vereadora, que é defender a questão da 

moradia, da habitação para trazer dignidade à população de uma forma geral. Como eu 

sempre trabalhei na educação, as famílias precisam ter o lar, precisam ter estrutura para 

que elas possam realmente formar os seus filhos, para que elas possam realmente 

avançar. Então, agradeço a todos vocês por estarem me ajudando a cumprir as minhas 

metas como legisladora do município”. 4) Projeto de Lei nº 2.045/2021, autoria do 

vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Dispõe sobre a emissão, pelo 

Município de Nova Lima, de certidão de declaração de conformidade para fins de 

licenciamento ambiental junto ao Estado de Minas Gerais ou à União, nos termos do art. 

10. § 1º da Resolução CONANA nº 237/1997”. Em primeira votação, aprovado por oito 

votos. 5) Projeto de Lei nº 2.047/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que 

“Institui o Selo ‘Empresa Amiga da Maternidade’ no território de Nova Lima e dá 

outras providências”. Em primeira votação, aprovado por oito votos. Na sequência, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito Municipal a limpeza e 

manutenção dos bueiros nas Ruas Banqueta do Bananal, nº 300, e Sebastião de Oliveira,  
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próximo ao nº 161, no Bairro Boa Vista. Aprovado por sete votos. 2) Autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito Municipal transporte para os 

servidores públicos da área de educação na Região Noroeste (Jardim Canadá, Água 

Limpa e São Sebastião das Águas Claras). Aprovado por sete votos. 3) Autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado: Indicação. Requer à Mesa Diretora o envio de 

Indicação ao Governo Municipal para criação do Conselho Municipal de Segurança 

Pública e o Fundo Municipal de Segurança Pública. Aprovado por sete votos. 4) Autoria 

do vereador Danúbio de Souza Machado: Indicação. Requer à Mesa Diretora o envio de 

Indicação ao Governo Municipal para a alteração da Lei nº 2.606/2017 – Troco 

Solidário, que tem como objetivo contemplar a Fundação Hospitalar Nossa Senhora de 

Lourdes como opção para instituição de doação do troco solidário. Aprovado por sete 

votos. 5) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a 

extensão de rede da iluminação da Praça ao lado da Sede da Associação Comunitária 

Jardins de Petrópolis, na Avenida Morro do Pires e ruas internas em Jardins de 

Petrópolis. Aprovado por sete votos. 6) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: 

Requer ao Prefeito Municipal a instalação de um posto de saúde e construção de um 

segundo pavimento na Sede da Associação Bom Retiro, localizada à Rua E, nº 40, 

Bairro Chácara Bom Retiro, Nova Lima/MG. Aprovado por sete votos. 7) Autoria do 

vereador   Anísio   Clemente Filho: Requer ao Poder Executivo a inclusão dos taxistas e  
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mototaxistas como prioridades na vacinação contra Covid-19 no município. Aprovado 

por sete votos. 8) Autoria do vereador Anísio Clemente Filho: Requer ao Poder 

Executivo a realização de obra de recuperação e melhoria da mobilidade, na Avenida 

José Bernardo de Barros, próximo ao Ponto do Lanche e ao número 572. Aprovado por 

sete votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de 

encerrar agradecendo o Executivo pelo retorno dos requerimentos. Eu estou muito 

satisfeita no meu bairro porque essa semana já começou a questão de um requerimento 

que eu fiz aqui em fevereiro, assinado pelo meu colega Cláudio, juntamente comigo, 

sobre o campo da Boa Vista, e já começou a recuperação do campo, então isso é de 

suma importância, porque a gente fica aqui lendo, fazendo os requerimentos e tem gente 

que, às vezes, acha que isso não tem retorno. Eu quero deixar claro que a gente tem 

retorno, sim, e que a gente vem trabalhando porque a gente realmente quer atender a 

população. Muito obrigada”. Senhor Presidente: “há algum orador inscrito?”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “eu gostaria de me inscrever. Eu queria agradecer publicamente 

a Vossa Excelência por ter realizado uma reunião hoje, na parte da manhã, onde o 

senhor convidou o Conselho Municipal de Saúde para prestar esclarecimentos sobre a 

questão da implantação do Centro de Hemodinâmica em Nova Lima. É um tema 

complexo, que tem gerado diversas dúvidas na sociedade e é parte do nosso papel aqui 

ouvir  os  agentes  envolvidos. Então, gostaria de parabenizar a Vossa Excelência por ter  
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tido a atitude de convidá-los para prestar esclarecimentos, para fazer uma apresentação 

para a gente. Eu sei que você também convidará outras pessoas, outros agentes públicos 

para também manifestarem o seu posicionamento, isso é de suma importância até para 

que a gente possa esclarecer de forma mais transparente a sociedade que está confusa 

com essa situação toda. Então, assim, parabéns mesmo, eu acho que esse é o nosso 

papel, ouvir, dialogar e representar com qualidade a população de Nova Lima”. Senhor 

Presidente: “obrigado, Juliana. Você falou bem, o nosso papel, de todos os vereadores”. 

Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, Presidente. Eu tenho dois requerimentos 

verbais para fazer ao Executivo. O primeiro é para que o Executivo, através da 

secretaria competente, instale lixeiras na praça de Bicalho. E o segundo requerimento, 

também ao Executivo, é para que a Via Ouro apresente solução para o transporte de 

pessoas que se deslocam do centro de Nova Lima para São Sebastião de Águas Claras, 

conhecido como Macacos, nos fins de semana. Recentemente eu estive em Macacos em 

diálogo e bate papo com os comerciantes, onde eles alegaram a dificuldade de 

deslocamento, principalmente dos funcionários, aos fins de semana. A gente, através 

desse trabalho de campo lá, conversando com os comerciantes, estou apresentando esse 

requerimento para que a Via Ouro estude a possibilidade de instalar linhas de ônibus 

fazendo o deslocamento de Nova Lima a Macacos aos fins de semana. Os dois 

requerimentos   verbais   do   vereador   Joselino Santana Dias foram aprovados por sete  
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votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Senhor Presidente. Eu sei 

que nós entramos em um acordo de cada vereador apresentar somente dois 

requerimentos, mas eu acredito que todos nós recebemos do Sindserp, Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais, as reinvindicações da campanha salarial. Então, eu 

gostaria de pedir à Casa que enviasse um requerimento ao Poder Executivo para que 

pudesse ser feito, o mais rápido possível, essa reunião junto com a diretoria do 

Sindicato para que possa ter essa renegociação da campanha salarial. Os servidores 

públicos estão esperando isso há muito tempo, nós estamos há mais de quatro anos sem 

ter uma campanha salarial digna, não tivemos nem conversa, esse ano o Poder 

Executivo abriu esse diálogo. Então, eu gostaria de pedir que a gente pudesse 

encaminhar também esse requerimento ao Poder Executivo para que pudesse, o mais 

rápido possível, agilizar e o servidor público, quem sabe ainda esse ano, ter alguma 

posição do Poder Executivo referente às demandas que foram apresentadas pelo 

Sindicato”. Requerimento aprovado por sete votos. Senhor Presidente: “agradecemos a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________ 


